



新华社北京5月4日电 外交部发言人4日宣布,于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

让历史照鉴未来

—写在习近平主席访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际

▶▶▶详见今日本报A02版

习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调 千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。

习近平强调,近期,有些地

方接连发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲

取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤

人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一步督促指导各地各有关方面狠抓安全生产责任落实和安全管

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平在回信中说,你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

习近平强调,这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强

国有我的责任担当。

希望广大青年

坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是

一所距离边境线47

公里、主要由柯尔

克孜族学生组成

的村级小学,2022年8

月成为克州首个西

部计划志愿者包校

支教的试点学校。

近日,谢依特小学

戍边支教

志愿者服务队队员

给习总书记写信,

汇报戍边支教的情况和体会,表达扎根西部、服务边疆

的决心。

李亦博在调研“五一”期间安全生产、值班值守及文旅促消费工作时强调

强化安全防范 优化服务供给 全力营造安定有序和谐幸福节日环境

本报讯(记者焦娇、翟倩倩)5月1日,“五一”假期第一天,市委书记李亦博深入部分县区,实地调研安全生产、值班值守及文旅促消费工作,向奋战在各行各业的广大劳动群众致以节日问候,强调要坚持以人民为中心的发展思想,增强促一方发展、守一方平安的责任感和使命感,周密细致做好节日期间安全生产、旅游服务、民生保障等工作,为全市人民营造平安和谐的节日氛围和社会环境。

在市委值班室,李亦博视频察看县(市、区)值班值守情

况,强调要认真贯彻落实省委书记刘宁视频调度指示要求,以高度警觉性和责任感,紧盯重点领域和关键部位,系统排查整治安全隐患,加强值班值守和信息报送,确保各类安全风险发现在早、防范在先,切实用辛苦指数换取人民群众的节日幸福指数。

陶三文化艺术园“五一”期间推出民俗展演、活力夜市等系列活动。李亦博到园区大食堂、陶源厅等处,实地察看了解

园区业态布局、运营管理及节日促消费等情况,并随机与园区商户交谈了解日常经营收益,叮嘱

园区负责人要精准把握目标人群消费需求,在严守安全底线的前提下,有针对性打造更多创意性、沉浸式场景,提升游客体验感和满意度。要增强效益意识,坚守差异化、特色化发展方向,注重边运营边提升,积极探索创新文旅消费新业态新模式,促进园区可持续高质量发展。

在焦煤集团冯营电力公司,李亦博详细了解企业生产经营、安全管理、风险防范等情况,强调要落实落细企业主体责任、属地管理、行业监管责任,健全完善安全管理体系,形成齐抓共管工作

合力,强化风险隐患排查整治,切实提升企业本质安全水平。勉励企业要把握行业发展趋势,把准市场发展需求,积极探索多元化、复合型发展路径,为高质量发展拓展新空间、增添新动能。

云台山景区人潮涌动、客流如织。李亦博走进智慧旅游综合指挥中心,听取景区假期活动筹备、安全防范和森林防火等工作汇报,并视频察看景区客流疏导、交通管控等情况,强调要抢抓当前旅游黄金期,围绕吃住行游购娱等要素,着力

在优化环境质量、提升服务品质上下功夫,精心做好人身安全、食品安全、秩序维护等工作,让市民游客游得舒心、玩得安心。要坚持守正创新、提质增效,深挖特色资源禀赋,不断推进产品业态升级、优化文旅场景供给,走好内涵式、品质化发展之路,提升景区行业美誉度和市场竞争。要统筹抓好景区发展与森林防火,压实责任、强化管控、严密巡逻,筑牢安全屏障,守好绿水青山。

市领导董炳麓、师少辉、张

红卫参加调研。①⑤

刘冰在检查节日期间安全生产、调研工业企业发展时强调

慎终如始落实安全防范措施 实现企业稳定经营健康发展

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)5月4日上午,市委副书记、市长刘冰深入部分工业企业,实地检查安全生产工作,并调研企业发展情况,强调要更好统筹发展与安全,慎终如始落实安全生产各项措施,以市场需求为先导、以技术创新为核心,持续开展设备更新改造,不断提升本质安全水平,推动企业稳定经营、健康发展。

在宏大化工科技有限公司,刘冰来到企业中控室察看危化生产企业自动化控制、人员定位等系统运行情况,详细了解企业生产主要风险点及管控措施落实情况,强调要全面落实安全生产主体责任,科学精准监测生产环境液位、温度、压力等指标,严格规范参数控制和巡检流程,细之又细深化风险排查与隐患治理,慎之又慎强化安全标准与设备管

护,将安全责任细化到岗、明确到人,坚决杜绝死角盲区。要加大危化领域安全风险管控数字化转型、智能化升级力度,通过“机械化换人、自动化减人、智能化无人”,夯实安全生产基础。

河南飞行动力材料有限公司是国家科技型中小企业,拥有航天新材料工程技术研究中心。刘冰走进研究中心、中控室,听取企业发展情况介绍,详细了解

产品工艺、应用场景、安全生产等情况,勉励企业要深耕细分领域,持续加强技术攻关、提高工艺水平,推动技术产品迭代升级,积极扩产能、拓市场、增效益,努力做大做强。要聚焦生产、储存、运输等全流程各环节,采取人防、物防、技防等措施,强化风险辨识管控,实现安全隐患提前预判、精准防控,筑牢安全生产底线。

副市长吴军参加调研。①⑤

奋战二季度 确保“双过半”



5月5日,位于博爱经济技术开发区的焦作安彩新材料有限公司自动化生产线在生产太阳能光伏玻璃。该公司推动“人工智能+”赋能新质生产力发展,全员掀起生产“赶、帮、超”热潮,奋力实现上半年“双过半”目标,为实现全年目标任务奠定坚实基础。

本报记者 刘金元 摄

马村区:

“三十工程”快进 产业一路向“新”

本报记者 张蕊 王颖

近日,记者走进位于马村区的焦作市低碳数智物流枢纽项目施工现场,钢筋敲击声、机器轰鸣声不绝于耳,工人们分工协作,干劲十足,一派大干快上的繁忙景象。

该项目建设方市国资集团项目负责人李云轩正在现场组织工人施工。据他介绍,目前,项目的9栋单体建筑主体工程进入收尾阶段,计划6月底前完工;剩余8栋单体建筑基坑开挖已经结束,正在加紧建设,预计年底前整体完工达到竣工验收条件。(下转A02版②)

习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者回信强调
到祖国和人民最需要的地方发光发热
为中国式现代化建设贡献青春力量
服务队队员回信强调
习近平感谢谢依特小学戍边支教西部计划志愿者
到祖国和人民最需要的地方发光发热
为中国式现代化建设贡献青春力量

《河南日报》5月4日头版报道焦作以网格化管理、信息化支撑提升精细化服务

织网聚能 以治惠民

河南日报记者 樊霞
姬姣姣 姚广强

“确定没问题,漏水的地方已经修好了,赔偿金也给了。”4月30日,焦作市山阳区焦东街道六号院社区倚新苑小区,微网格员马瑞芳向社区工作人员回访说。

不久前,该小区四楼一家住户的卫生间管道漏水,水流到客厅后渗到三楼,两家人因为维修及赔偿金问题产生矛盾。马瑞芳利用社区信息平台上报了这一矛盾,并通过“近邻议事厅”,和社区调解员一起协助住户确定维修方案,解决了这起邻里纠纷。

像这样以党建引领基层高效能治理的鲜活事例,正成为焦作市随处可见的生动场景。

前不久召开的焦作市党建引领基层高效能治理交流推进会,总结推广全市“党建+网格+大数据”试点经验,重在深入推

进“五基四化”,努力探索党建引领基层高效能治理的“焦作路径”。

焦作市坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索新兴领域党建工作有效途径,聚焦党建基层治理网格,优化网格划分、统筹资源力量,不断提升基层治理水平,描绘民生福祉组织体系。(下转A02版①)